在"院外心脏骤停团队救治"全国总决赛中

# 市中心医院急救团队获得佳绩



市中心医院急救团队获团体第三名

本报讯 7月26日,由中国医师协 会、中国医师协会急救复苏和灾难医 学专业委员会主办,郑州大学第一附 属医院承办的首届"院外心脏骤停团 队救治"全国总决赛在郑州举行。由 市中心医院急诊科领队陈红伟、医生

耿栋栋、护士张文良、司机张亚洲组成 的急救团队,从16支晋级决赛的全国 顶尖队伍中脱颖而出,最终获得团体 第三名的优异成绩,为市中心医院赢 得了荣誉(如图)。

作为全国急救领域的高规格赛

目。全国各地经过初赛层层筛选,有 35 支精英队伍进入省级预选赛,经过 激烈角逐,16支队伍成功跻身全国总

总决赛的比拼更侧重于实战场景 下的综合能力——不仅考验团队的应 急反应速度、多角色协作的默契程度, 更注重在复杂突发状况中的决策判断 力,每一个环节都与真实急救场景高 度贴合,堪称对急救团队硬实力的全 面检验。

从初赛、省级预选赛到全国总决 赛,市中心医院党委都给予了高度重 视和大力支持,多次组织专家亲临现 场指导训练。市中心医院这支参赛团 队,凝聚着全院急诊急救工作的积淀, 队员们在完成日常繁重工作的同时, 利用一切业余时间投入备赛。

市中心医院急诊科急救团队把不同 层级的急救竞赛都当成提高自身综合能 力的机遇,把每一次临床急救都当作"实 战演练",在一次次与时间赛跑的抢救中 打磨配合;没有额外的休整机会,他们便 利用工作间隙反复推演流程,将彼此的 眼神、手势都练成无需言说的默契。医 生的沉稳判断、护士的敏捷响应、司机的 精准配合,在日复一日的磨合中形成了

全国总决赛现场,面对各路强手 的激烈竞争和充满变数的模拟场 景,市中心医院急救团队,始终保持 着从容与专注。从指令下达的瞬间 启动,到各环节的无缝衔接,再到应 对突发状况时的冷静处置,参赛团 队如同一个精密运转的整体,将日 常积累的专业素养与团队信任展现 得淋漓尽致。

市中心医院最终斩获全国总决赛 团体第三名的优异成绩,既是对该院 急诊科参赛团队努力的最好回馈,更 是对该院急诊科急救工作水平的肯

近年来,市中心医院始终将提升 急诊急救能力作为重点工作,通过完 善制度建设、加强技能培训、优化服务 流程,持续推动急救水平向更高标准 迈进。此次大赛的成绩,正是这些努 力结出的硕果。

载誉归来,征程再启。市中心医 院急诊科将以此次大赛为新的起点, 继续深耕急诊急救领域,将赛场上的 收获转化为临床服务的动力,用更专 业的技能、更默契的协作、更坚定的担 当,守护每一个生命的希望。

(耿栋栋 陈红伟 文/图)

#### 市专家组在年度现场评价指导中

## 对市中心医院消毒供应中心工作高度肯定

本报讯 7月25日,新乡市医院消毒 供应质量控制中心专家组一行3人莅临 市中心医院,对该院消毒供应中心 (CSSD)进行了年度现场评价指导工作。

经过全面、深入、严谨的核查,专 家组对市中心医院消毒供应中心在质 量管理体系、标准化操作流程、感染防 控实践及人员专业素养等方面给予了 高度评价和充分肯定,标志着市中心 医院在保障医疗器械安全、守护患者 生命线方面再获高度认可。

精心筹备:以专业规范诠释质量

作为市中心医院感染防控的核心 堡垒,消毒供应中心深知此次评价的 重要性。在院领导及护理部、感染预 防与控制科等部门的大力支持下,市 中心医院消毒供应中心全体人员以高 度的责任感投入迎检工作。

对标自查,精益求精。严格对照 市级评价标准,对器械回收、清洗消 毒、检查包装流程,以及设备管理、环 境控制、人员操作、质量监测等环节进 行地毯式自查与整改。

流程优化,闭环管理。重点强 化了从"污"到"洁"的全链条闭环 管理,确保每个环节严格执行标准 化操作规范,严格落实双人核对制 度,为无菌物品的安全可靠构筑坚 实防线。

数据支撑,追溯完善。系统梳理 了清洗消毒灭菌效果监测记录、设备 运行维护档案、人员培训考核资料及 质量持续改进项目等,确保各项数据 真实、完整、可追溯,充分彰显质量管 理的科学性和严谨性。

严谨核查:以细节彰显专业实力 专家组通过听取汇报、实地查看、 方式,对市中心医院消毒供应中心进 行了细致入微的"体检"

现场操作。深入各操作区域,实 地察看复用器械的标准化清洗、消毒、 功能检查、包装等关键操作,对工作人

员娴熟规范的技术和严谨认真的态度

设备设施。重点核查各类清洗消 毒器的运行状态、性能验证报告、维护 保养记录及物理参数监测的实时性与

质量监测。严格审阅各项清洗、 消毒效果监测的原始记录与评价报 告,确认所有指标均符合国家标准。

人员能力。通过现场提问、随机 考核、技术操作等方式,检验了工作人 员的理论知识、操作规范、应急预案掌

高度赞誉:全面认可工作质量。 经过全面评估,专家组对市中心 医院消毒供应中心整体工作给予高度

1.市中心医院领导高度重视消毒 供应工作,资源配置充足,管理架构清 晰,职责明确。质量管理体系健全有 效,持续改进机制运行良好。

2.人员专业素质过硬,操作技能

娴熟规范,感控意识深入人心。

3.各项工作体现了高度的专业 化、标准化水平,为医院医疗安全提供 了有力保障

砥砺前行:持续精进服务效能。

在本次指导评价工作中,市中心 医院消毒供应团队以规范严谨的操作 流程、精准高效的质量管控体系,赢得 了专家团队的高度认可,充分彰显了 消毒供应工作作为医疗安全"隐形防

此次高质量通过市级现场评价, 是对市中心医院消毒供应中心既往辛 勤付出和专业能力的权威肯定,更是 对该院消毒供应中心未来持续提升的 有力鞭策。

们将以此次评价为动力,深化标准落 实,精进质量管理,提升服务效能,筑牢 医疗安全根基,为临床科室提供更安 全、高效、优质的无菌物品供应保障。

(孙丽)

## 市二院砥砺奋进新档案

## 市二院举办 拥军爱民"义诊活动



义诊现场

本报讯 为积极响应国家 "医疗下乡、健康同行"号召,弘 扬拥军优属优良传统,7月26 日,新乡市第二人民医院(以下 简称市二院)联合红旗区小店镇 政府联合举办"拥军爱民"大型 义诊活动。此次活动为辖区退 伍军人、军属及村民提供优质便 捷的医疗服务,传递了健康关

当天清晨,市二院医联体办 公室组织多学科专家团队到小 店镇现场坐诊,为群众提供全方 位健康检查。

义诊现场,专家们耐心询问 应诊对象的病史、细致为其查 体,针对常见病、慢性病及疑难 问题提供专业诊疗建议,并免费

开展血压、血糖、心电图、超声等 基础检查。同时,市二院医护人 员还向群众普及疾病预防、健康 养生知识(如图),倡导科学就医 理念,受到热烈欢迎。

"这次义诊不仅让咱老百 姓在家门口享受到专家的服 各, 更让我们退伍老兵感受到 了党和政府的温暖。"一位参与 活动的退伍军人激动地说。此 次活动聚焦退役军人及家属的 健康需求,通过优质医疗资源 下沉,切实解决基层群众"看病 难"问题,彰显了"军民鱼水情" 的深厚情谊。

此次义诊活动惠及群众百 余人,发放健康宣传资料500余 (戚涛 文/图)

#### 在《中华骨与关节外科杂志》骨科病例大赛中

## 二院医师获二等奖

本报讯 近日,在由权威学 术期刊《中华骨与关节外科杂 志》主办的2025"金手杯"骨科病 例大赛中,市二院骨科四病区齐 广明医师凭借《ERAS理念下老 年粗隆间骨折的加速康复病历 分享》的精彩演讲,从众多参赛 选手中脱颖而出,荣获二等

本次大赛聚焦骨科前沿理 念与优秀临床案例,旨在推动骨 科诊疗技术的创新与发展。齐 广明医师参赛的病例以ERAS 理念(老年创伤加速康复外科) 为核心,详细阐述了老年粗隆间 骨折患者的个体化治疗、围手术 期管理及快速康复流程,其科学 严谨的诊疗方案和显著的临床 效果赢得了评委的高度认

市二院骨科四病区团队 长期致力于老年髋部骨折的综 合治疗、加速康复及骨质疏松防 治,此次获奖进一步彰显了科室 在该领域的技术优势与临床经 (齐广明)

### 市中心血站 开展文明家风活动



藤编手工制作

本报讯 7月25日,一场以"传承 好家风·亲子共成长"为主题的文明 家风活动在市中心血站举办。市中 心血站职工和孩子携手参加,在传 统文化中感悟家风力量,在亲子协 作中收获成长喜悦。

活动在短片《苏轼家风故事》中 拉开帷幕。《苏轼家风故事》讲述了 苏家以耕读传家,不追求荣华富贵, 注重修身达理的家风家教的故事。 故事从"读书正业、孝慈仁爱"的家 训传承,到苏轼为官清廉、体恤百姓 的生平,再到他与家人相互扶持、坚 守本心的点滴细节,为职工和孩子

随后,活动进入"分享家风故 事"环节。孩子们勇敢起身,落落大 光砸缸》《孔子勤学》等中华优秀传 统故事。孩子们的表现充分展示了 家风文化的多样性,传递了"礼、智、 勤、孝、信"等国学文化与智慧。

活动最受欢迎的环节是藤编手 工制作。市中心血站职工与孩子们 围坐桌前,默契配合、动手创作,一 根根藤条在他们手中编织成独特的 爱国作品。当所有作品完成,孩子 们与自己的藤编作品合影,稚嫩的 脸上洋溢着自豪。

此次活动通过传统文化与亲子 实践相结合,让职工和孩子在学习、 分享、实践中进一步提升家庭凝聚 力,让中华优秀家风家训在亲子互 动中不断传承、焕发生机,为家庭幸 福与社会文明注入正能量。

(郑璐 文/图)

# 视如己出护童稚 幼吾幼中送安康

#### 市中医院儿科暨专家团队风采展示

市中医院儿科始建于1982年10 月,是市中医院重点科室之一,不仅擅 长中西医治疗儿科常见病、多发病以及 部分疑难杂病,而且能够快速处理儿科

市中医院儿科中医特色突出,人才

全科医护人员以专业的态度全心 全意守护宝贝健康成长。

市中医院儿科常年开展小儿冬病 夏治、夏病冬治、中药敷贴、膏方调理等 特色医疗服务活动。

#### 市中医院儿科诊疗范围有以下几 个系统:

-肺系疾病:咳嗽、哮喘、小儿反 复呼吸道感染、鼻渊(鼻炎)、乳娥(扁桃

——脾系疾病:口疮、鹅口疮、积 滞、厌食、疳积、小儿秋季腹泻、便秘、胃



一心肝疾病:汗证(自汗、盗汗)、 病毒性心肌炎、小儿多动症、抽动症

-肾系疾病:尿频、遗尿、性早 熟、过敏性紫癜等。

-小儿内科杂病:小儿反复湿 疹、荨麻疹、反复低热、小儿夜啼、新生 儿黄疸等

#### 市中医院儿科有特色的治疗主要

1.小儿针灸疗法:治疗小儿积滞、腹 痛、泄泻、遗尿、儿童多动症、儿童抽动 症等疾病。其手法纯熟、经验丰富。

2.小儿推拿疗法:此中医外治手法, 可以促进儿童生长发育和提高机体免 疫力,辨证治疗小儿积滞、厌食、腹泻、 便秘、感冒、咳嗽、夜惊等疾病。每年 3—5月份是助生长推拿的最佳时间。

3.小儿中药灌肠:此中医内病外治 法,适用于患儿肠胀气、不完全性肠梗 阻、发热等急症。

其他特色疗法有小儿中医专项治 疗项目,如积滞茶饮包、止咳茶饮包、三 叶足浴包、扎四缝针、葫芦灸、艾灸等; 根据小儿生长季节及特征,开展健脾足 浴包、生长贴等中医特色疗法。

儿科专家团队



万瑞 儿科主任 副主任中医师 门诊时间:周一至周五全天,周六上午

河南省中医药研究促进会常务委员 对于小儿反复呼吸道感染、过敏性鼻炎、鼻窦 炎、腺样体肥大、过敏性咳嗽、变异性哮喘、小儿积 滞、厌食、腹泻、便秘、脾胃虚弱等呼吸消化系统疾 病的治疗及儿童体质的调理,运用中药配合针灸 治疗遗尿、童抽动症及多动症等疾病的治疗有丰 富的经验。

对于应用中西医结合治疗儿科肺系疾病、脾

系疾病,尤其用中医治疗小儿慢性扁桃体炎、腺样

体肥大、咳嗽、哮喘、反复呼吸道感染、难治性腹

泻、便秘、汗症、心肌炎、遗尿、多动症和抽动症等



赵淑敏 儿科副主任 主治医师 门诊时间:周一至周五全天,周六上午

病症及调理小儿亚健康有丰富的经验

们铺开了一幅生动的家风画卷。 方地为大家朗读《曾子杀猪》《司马